
PAMÁTKA ZESNULÝCH   
Téma: Vděčnost za zesnulé a důvěra ve věčného Boha 
Heslo dne: Nauč nás počítat naše dny, ať získáme moudrost srdce. (Ž 90,12) 
Žalm dne: Ž 102 
Píseň dne: 709 – Bůh buď s vámi, 791 Tam v nebesích 
Liturgická barva: černá, bílá nebo fialová 
 
 
INTROIT 886  
F: Nauč nás počítat naše dny. S: Ať získáme moudrost srdce. (Ž 90,12) 
F: Když Hospodin úděl Sijónu změnil. S: Bylo nám jak ve snu. 
F: Ti, kdo v slzách sejí. S: S plesáním budou sklízet. (Ž 126,1.5) 
 
 
LITURGICKÉ TEXTY  
I J 5,24-29 
II 1K 15,35-38.42-44a      
III Da 12,1b-3 
 
IV F 1,21-26 
V Mt 22,23-33 
VI Žd 4,9-11     
 
 
KOLEKTY  
1.  Pane Ježíši, který jsi pramenem jistoty života věčného. / Děkujeme ti, že nás učíš vidět za 
horizont této časnosti a neskládat v ní svou veškerou naději. / Prosíme tě, posiluj naši víru, 
abychom se upínali k tvým zásluhám a obstáli i ve chvílích konfrontace se smrtí. / Dej, 
abychom byli oporou těm, kdo truchlí nad ztrátou svých drahých. / Učiň to pro svou milost a 
pro své svaté a dokonalé dílo spásy, které zůstává navěky. 
 
2. Hospodine, svatý Bože, kterých chceš, aby každý člověk došel věčné spásy. /  Vzpomínáme 
na všechny, které jsi odvolal z této časnosti a děkujeme ti za to, co jsme od tebe skrze ně 
přijali. / Veď nás tímto životem svým Slovem, abychom dobře dokončili svůj boj zde na zemi 
a vstoupili do věčného domova v nebesích, / kde tě velebí všichni vyvolení a kde přebýváš 
v slávě spolu se Synem a Duchem svatým.  
 
 
 
 
 



3.  Vyvýšený a laskavý Bože, / buduješ si svůj lid pohotový k pokání, který tě vzývá s upřímným 
srdcem a žije podle tvých přikázání. / Děkujeme ti za tvou oslavenou církev tvořenou bratřími 
a sestrami ve víře, kteří nás předešli do věčnosti. / Učiň, ať ještě mnohé zástupy v tebe uvěří, 
nastoupí do loďky tvé církve a doplují do věčného přístavu v nebesích. / Skrze Ježíše Krista, 
vítěze nad smrtí a našeho Pána. 
 
 
GRADUÁLE 
 Já však ve spravedlnosti uzřím tvoji tvář, / až procitnu, budu se sytit tvým zjevem. [Haleluja!] 
(Ž 17,1.5) 
 
Pozdrav před kázáním Milost vám a pokoj od toho, který byl, a který je a který přichází, Ježíše Krista, věrného 
svědka, prvorozeného z mrtvých a vládce králů země. 
(Zj 1,4b.5a) 
 
PREFACE  
Vpravdě je utěšené, dobré a spasitelné, / věčný Bože, Otče všemohoucí, / abychom ti za všech 
okolností vzdávali díky/ skrze našeho Pána Ježíše Krista. /  
V jeho rukou je soud, on bude soudit podle práva spravedlivé i nespravedlivé. / V jeho oběti a 
lásce je naše záchrana před peklem a věčnou záhubou. V Něm je moudrost, která nás vede, 
abychom nepromarnili své dny, ale ukládali si poklady v nebi. / 
Proto se všemi anděly i tvými věrnými, které jsi už povolal k sobě, velebíme tvé jméno a 
v naději života ve tvém království zpíváme píseň ke tvé slávě: 
 
POSTSANCTUS  
 Oslavujeme tě věčný Bože, za to že jsi v Ježíši Kristu vstoupil do naší časnosti, která je 
v moci hříchu, smrti a zmaru. Děkujeme, že jeho oběť na kříži a jeho vzkříšení není důvodem 
ke smutku a bezvýchodnosti, ale k radosti a naději. Toužíme po společenství s tebou, Pane 
Bože, protože ty jsi zdrojem věčného dobra. Požehnej dary tohoto stolu, posvěť nás, abychom 
tělo a krev našeho Zachránce přijímali s vírou, ať směr našeho života určuje víra, a ne strach a 
pochybnosti. Poutej nás svým Duchem, abychom byli součástí tvé církve a záleželo nám na 
společenství s bratřími a sestrami v Kristu. Děkujeme ti, že prostřednictvím tvého Syna jsme 
spojeni se všemi, kdo zemřeli ve víře v Něj. Kéž se ukáže tvá věčná sláva skrze příchod 
našeho Spasitele, naplní celý svět a utiší všechny rány a bolesti! Na vítězství věčného života 
čekáme a s celou církví prosíme: „Přijď brzy, Pane.“ 
 
 
 
 
 
 
 



ANAMNEZE 
 Všemohoucí Bože, dřevěný kříž tvého Syna nám připomíná jeho nevystihlé utrpení, 
podstoupené z nesmírné lásky k nám, jeho prázdný hrob nás ujišťuje o jeho triumfu nad smrtí 
a oblaka na obloze nám připomínají jeho odchod do nebeského království Boží slávy, do 
věčného domova, zaslíbeného i nám. Dej, abychom toužili po svaté přítomnosti našeho 
Spasitele, po stálém spojení s ním: skrze víru, svátosti, společenství církve a prokazovanou 
lásku. Učiň to mocí svého Ducha svatého. 
 
ANTIFONA  
F: Ježíš řekl: Já jsem vzkříšení i život. S: Kdo věří ve mne, i kdyby zemřel, živ bude. (Ž 11,25) 
 
 
Kolekty po přijímání  
Nebeský Utěšiteli, Pane Ježíši Kriste, / ve tvém jménu je moc triumfující nad smrtí a 
beznadějí. / Děkujeme ti, že nám v darech svého těla a své krve dáváš jistotu věčného života. / 
Dej, ať žijeme z této jistoty a přinášíme ovoce lásky a dobrých skutků. / Učiň to pro svou 
lásku, jež prolomila závory pekla a brány hrobu a trvá na věky věků.  
 
Všemohoucí Bože, milosrdný Otče, / znovu jsi nás přijal ve své milosti a obnovil naši radost 
ze spásy. / Dej, abychom ti po celý svůj život oddaně sloužili a od tohoto stolu poutníků došli 
k nebeské hostině, do společenství všech tvých věrných, / kde Tě budeme slavit, Boha 
vyvýšeného a požehnaného na věky.  
 
 
 
   
 


